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«Всемирный  день охраны труда»
      Охрана труда – это система сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, включающая в себя правовые, социально экономические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические и иные мероприятия. 
       В честь этого дня председатель Первичной профсоюзной организации 
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением физического развития воспитанников №26 « Орленок» города Ессентуки, провела мероприятия, нацеленные  на просвещение работников основам охраны труда, на профилактику от несчастных случаев. Этот познавательный КВН также направлен на развитие идей безопасности и достойного труда.
       Всемирный день охраны труда является неотъемлемой частью глобальной стратегии в области охраны труда. Профилактика – одна из главных столпов этой стратегий, а Всемирный день охраны труда – важный инструмент в работе по распространению информации  о том, как сделать труд более безопасным.
       Охрана труда в детском саду  - это система сохранения жизни и здоровья работников и детей.   Идея учреждения Всемирного дня охраны труда связана с Международным днем памяти рабочих, погибших и получивших травмы на работе.
     Нет ничего более ценного, чем жизнь и здоровье. Нет ничего более очевидного и неопровержимого для человека, чем право на жизнь. Большая часть населения мира проводит более трети сознательной жизни на рабочем месте.  
Наша безопасность – наша жизнь!
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